

犯組織領導參加黑社會性質組織罪、故意殺人罪等罪

# 劉漢劉維等5名罪犯伏法

新華社武漢2月9日電 記者從湖北省咸寧市中级人民法​​院獲悉，今日，經最高人民法​​院核准，咸寧市中级人民法​​院依法對犯組織、領導、參加黑社會性質組織罪、故意殺人罪等罪的罪犯劉漢、劉維、唐先兵、張東華、田先偉執行死刑。

## 罪行累累

1993年以來，被告人劉漢、劉維伙同他人以合法成立的四川漢龍集團等公司、企業為依托，組織、領導具有黑社會性質的組織。該黑社會性質組織人數眾多，結構穩定，骨干成員基本固定，劉漢、劉維系組織者、領導者，被告人唐先兵等9人系骨干分子，被告人張東華、田先偉等21人系一般成員。該黑社會性質組織為樹立其非法權威，維護其非法利益，為非作惡，欺壓、殘害群眾，有組織地實施了故意殺人、故意傷害、非法拘禁、非法買賣槍支、非法持有槍支、彈藥、敲詐勒索、故意毀壞財物、妨害公務、尋衅滋事、開設賭場、窩藏等數十起犯罪活動以及隨意毆打他人、聚眾賭博、串通拍賣等11起違法行為，共造成8人死亡、多人受傷等極其嚴重的危害後果。該黑社會性質組織通過實施違法犯罪活動及利用國家工作人員的包庇和縱容，稱霸一方，在四川省廣州市、綿陽市、什邡市等地形成重大影響，並對廣州市的賭博遊戲機行業形成非法控制，嚴重破壞了上述地區的经济秩序和社会生活秩序。

劉漢、劉維黑社會性質組織犯罪案件是黨的十八大後依法查處的性質特別惡劣、危害特別严重的刑事案​​件。

## 依法严惩

2014年2月20日，咸寧市人民檢察院對劉漢、劉維黑社會性質組織犯罪案​​件提起公​​訴。咸寧市中级人民法​​院遵照最高人民法​​院指定管轄決定於同年2月21日立案受理。咸寧市中级人民法​​院經依法開庭審理，於同年5月23日公開開庭宣判，以組織、領導、參加黑社會性質組織罪、故意殺人罪等罪對劉漢、劉維、唐先兵、張東華、田先偉等5名被告人判處死刑。宣判後，劉漢、劉維等被告人提起上​​訴。

湖北省高級人民法​​院經依法開庭審理，於同年8月7日公開開庭宣判，維持對劉漢、劉維、唐先兵、張東華、田先偉等5名被告人的死刑判決，並依法報請最高人民法​​院核准死刑。

## 严格死刑复核

最高人民法​​院依法組成合議庭，對劉漢、劉維黑社會性質組織犯罪案​​件進行了復核。死刑復核期間，依法訊問了被告人，听取了辯護律師意見。

最高人民法​​院復核認為，被告人劉漢、劉維等人組織、領導黑社會性質組織，嚴重危害當地經濟、社會管理秩序，造成極其惡劣的社會影響，社會危害性極大。劉漢、劉維組織、領導的黑社會性質組織實施故意殺人5起、故意傷害1起、非法拘禁1起，共致8人死亡、2人輕傷、1人輕微傷，還實施了非法買賣槍支、非法持有槍支、彈藥、敲詐勒索、故意毀壞財物、妨害公務、尋衅滋事、開設賭場、窩藏等行為。在故意殺害王永成的共同犯罪中，劉漢提出殺人犯意，事後藏匿、資助組織成員，起組織、指揮作用；劉維提供案​​件所用槍支。在故意殺害陳富偉等3人的共同犯罪中，劉維直接授意、指使組織成員實施殺人行為，提供案​​件所用槍支、事後為案​​件人員提供藏匿處所。故意殺害熊偉的共同犯罪系黑社會性質組織的骨干成員唐先兵為維護組織利益而實施，該起犯罪系黑社會性質組織實施的犯罪。在故意殺害史俊泉的共同犯罪中，劉漢直接授意、指使組織成員具體實施，劉維提供案​​件工具，後劉漢、劉維自動放棄犯罪，系犯罪中止。在故意傷害尚東泉、黃偉的共同犯罪中，劉漢、劉維對組織成員為維護組織利益實施的故意傷害行為事後認可，窩藏並幫助組織成員逃避法律追究或減輕罪責。上述故意殺人、故意傷害等犯罪，均系該黑社會性質組織實施的犯罪，劉漢、劉維系黑社會性質組織的組織者、領導者和該犯罪集團的首要分子，應當按照其所組織、領導的黑社會性質組織和犯罪集團所犯的全部罪行處罰。劉漢、劉維等人組織、領導的黑社會性質組織實施的非法持有槍支、彈藥、開設賭場行為，均系情節嚴重。

在該黑社會性質組織的組織、領導下，實施故意殺人3起，致2人死亡，實施故意傷害1起，致1人死亡、1人輕傷，系黑社會性質組織的骨干成員，應當按照其所參與的犯罪處罰。

被告人張東華參加劉漢、劉維等人組織、領導的黑社會性質組織，實施故意殺人犯罪2起，致4人死亡、1人輕傷、1人輕微傷。張東華系累犯，應依法從重處罰。雖然張東華歸案後檢舉他人犯罪線索經查證屬實，具有立功表現，但依法不足以從輕處罰。

被告人田先偉參加劉漢、劉維等人組織、領導的黑社會性質組織，實施故意殺人犯罪2起，致4人死亡、1人輕傷、1人輕微傷。

除上述黑社會性質組織實施的犯罪外，劉漢作為漢龍集團的實際控制者、直接負責的主管人員，還應對漢龍集團實施的騙取貸款、票據承兌、金融票證犯罪承擔罪責，劉漢所犯騙取貸款、票據承兌、金融票證罪，情節特別嚴重；劉維還授意、指使他人故意傷害致1人死亡。

被告人唐先兵積極參加被告人劉漢、劉維等人組織、領導的黑社會性質

## 执行死刑

身，押赴刑場，執行死刑。

依照法律規定，咸寧市中级人民法​​院在執行死刑前安排罪犯劉漢、

劉維、唐先兵、張東華、田先偉會見了近親屬，充分保障了被執行罪犯的合法權利。

# 放好权管住钱抓落实惩贪腐

李克強在國務院第三次廉政工作會議上強調

據新華社北京2月9日電 2月9日，國務院召開第三次廉政工作會議，中共中央政治局常委、國務院總理李克強發表講話。他強調，各級政府和部門要認真貫徹落實習近平總書記在十八屆中央紀委五次全會上的重要講話精神，按照中央紀委五次全會相關部署，深化改革，依法行政，正風肅紀，廉政勤政，持續推進黨風廉政建設和反腐敗工作，促進經濟平穩健康發展和社會和諧穩定。

中共中央政治局常委、國務院副總理張高麗，國務院副總理劉延東、汪洋、馬凱，國務委員常萬全、郭聲琨、王勇出席會議。國務委員楊晶主持會議。

中共中央政治局常委、中央紀委書記王岐山應邀出席會議。

李克強對今年政府系統黨風廉政建設和反腐敗工作提出了五點要求：

一是放權限權，堅決打掉尋租空間。今年再取消和下放一批行政審批事項，大幅減少投資項目前置審批，全部取消非行政許可審批，以權力“瘦身”為廉政“強身”。要對中介服務進行清理，破除壟斷，規範收費、加強監管，堅決消除審批的“灰色地帶”。中央和地方各級政府要積極推進制定權力清單及責任清單工作，探索建立和完善負面清單，扎緊管權限權的“圍欄”。

二是嚴管公帑，確保資金安全運行。政府收支一律納入預算並公開，向老百姓交出“一本能看得懂”的“明白賬”。所有公共資金一律接受審計監督，牢牢守住資金安全的“底線”和防腐敗的“紅線”。長期臥病的資金調整用到保民生、补短板、增後勁的“刀刀”上。加強對國有資產和國有企業的監管，決不能讓全民資產變成少數腐敗分子的“私人錢袋”。

三是勤政為有，推動重大決策落實。領導幹部要敢於擔當，主動作為，善謀善為，干事創業謀發展。重大任務要明確分工，逐級簽訂目標任務責任書，立下“軍令狀”。重點工作要嚴格時限，確保完成，說到做到，不放空炮。決策部署要督查落實，認真開展督查落實專項行動，確保政策落地生根。對懶政庸政怠政、不作為的要嚴肅問責，對不敢抓不敢管、尸位素餐、碌碌無為的幹部，堅決採取組織措施。重實績、講實效，讓大批有能為的“千里馬”竞相馳騁。

四是標本兼治，堅定不移懲治腐敗。要遵章守紀“四風”，大力倡儉治奢，持續推進政風轉變。懲防並舉肅貪腐，始終保持高壓態勢，對腐敗分子零容忍、嚴懲戒、猛藥去疴，重典治亂。依法治腐建機制，用法治思维和法治方式推進工作，努力剷除滋生腐敗的土壤，把權力關進制度的“籠子”。

五是堅持“一崗雙責”，認真落實黨風廉政建設責任制。各級領導幹部要以上率下，帶頭守紀律講規矩，帶頭執行廉政各項規定。各級政府及部門黨組要切實履行主體責任，主要領導是第一責任人，對本部門本單位黨風廉政建設負總責；各級監察機關要履行監督責任，確保經濟社會發展和廉政建設各項任務落實。

## 国务院办公厅印发通知做好旅游安全活动 举办大型节庆活动 严格审批报备制度

據新華社北京2月9日電 近日，國務院辦公廳印發《關於做好2015年春節元宵節期間旅遊安全工作的通知》，要求各省、自治區、直轄市和國務院有關部門高度重視2015年春節、元宵節期間旅遊安全工作，確保廣大遊客度過歡樂祥和的節日。

《通知》指出，要充分認識“兩節”期間旅遊安全形勢，深刻汲取上海外灘踩踏事件及類似事件的教訓，举一反三，切實增強政治意識、憂患意識和責任意識，針對旅遊工作的特點，精心組織安排，確保安全措施到位，切實保障廣大遊客生命財產安全。

《通知》明確，切實落實旅遊安全监管責任。縣級以上人民政府依法統一負責旅遊安全工作，縣級以上人民政府有關部門依照法律、法規履行旅遊安全监管職責。要落實相關企業主體責任，堅持旅遊安全屬地化管理，把責任分解落實到基層。因措施不力、監管不到位，失職瀆職而發生重特大旅遊安全事故的，要嚴肅追究責任。

《通知》要求，各地要嚴格落實各項安全防範措施。對於公開舉辦的旅遊大型集會和節日活動，要嚴格審批報備制度。對於在旅遊景區內自發形成的聚集活動，要提前制定安全保障措施。要督促相關企業制定“兩節”期間應急預案，特別是旅遊大型集會和節日活動，重點旅遊景區、高星級旅遊飯店要有防踩踏、消防等專項預案。各地各有關部門要針對人群密集場所聯合開展防踩踏、消防等應急演練，提高應急處置能力。

## 国资委要求 利润下降央企 工资总额不得增长

據新華社北京2月9日電（記者 華晔迪）國務院國資委9日發布《關於認真做好2015年中央企業負責人經營業績考核工作的通知》，部署新一年度中央企業經營業績考核工作。根據通知，2015年利潤總額下降的央企，工資總額將不得增長。

根據通知要求，對於新一年度利潤總額和經濟增加值指標，中央企業要在確定基本目標的基礎上，進一步提出奮鬥目標，奮鬥目標要比基本目標高15%以上，且高於上年實際完成值，基本目標和奮鬥目標將一併納入中央企業負責人與國資委簽訂的業績責任書。

通知明確，利潤總額、經濟增加值等目標值比上年下降較多的企業，無論完成情況如何，考核等級不得進入A級。而關於工資水平，通知說，企業利潤總額目標值比上年增長的，工資總額按照行業工資增長調控適用範圍合理確定，而對於利潤總額目標值下降的，同口徑工資總額不得增長。

## 单独两孩一年出生人口增47万

预计今年再增100万



新華社北京2月9日電（記者 胡浩）單獨兩孩政策實施以來，中國出生人口形勢發生了怎樣的變化？記者9日從中國人口學會主辦的中國人口形勢分析與展望研討會上了解到，2014年我國出生人口1687萬人，較2013年多47萬人。專家分析，受單獨兩孩政策影響，預計2015年出生人口較2014年將增加100萬左右。

據了解，我國出生人口從上世紀90年代開始出現趨勢性下降，從每年2000多萬人下降到2003年的1600萬以下，之後一直在1600萬上下波動，最低達到1584萬人。2014年比2013年增加47

萬人，逼近2001年1702萬人的高點。

國家衛生計生委基層指導司司長楊文莊說，在我國育齡婦女總量趨於減少的情況下，出生人口不降反升，這表明單獨兩孩政策的效果正在顯現。截至2014年底，全國共有106.9萬對單獨夫婦申請再生育，基本符合預期。其中，河北、遼寧、浙江、山東、湖北、重慶、四川申請量占54.95%，其他省份占45.05%。

楊文莊說，監測數據顯示，大部分省份在政策實施後的1至2個月中申請再生育人數較多，之後趨向平穩，全國在7月和8月申報單獨兩孩數量在15萬對左右，目前穩定在每月8萬至9萬對。

中國人口學會會長翟振武認為，2014年我國出生人數的“跳躍式”上升和出生人口性別比的“斷崖式”下降，有多方面原因。一是有些省份單獨兩孩政策落地較早，部分單獨夫婦生育了第二個孩子；二是雙獨夫婦陸續進入生育第二個孩子的年齡；此外，不排除政策外生育數量有所增加，以及部分夫婦為避免在半年內生育，趕在馬年內完成生育等原因。

翟振武分析說，現有數據表明，在2014年出生人數跳躍式上升的基礎上，2015年出生人口可能再度較大幅度跳躍，或將逼近1800萬，單獨兩孩的出生將會大量出現，新的出生小高峰正在如期而至。如果考慮到未來生育政策的逐步調整完善，出生的高峰還將延續5至8年。

## 放开“普遍两孩” 还有多远

9日召開的中國人口形勢分析與展望研討會顯示，2014年我國出生人口達1687萬人，創近十年來新高，但並未起飛。

關於今後的人口政策，在研討會上專家們展開熱議。中國人民大學人口與發展研究中心研究員宋健認為：“從雙獨兩孩到單獨兩孩，再逐步過渡到普遍兩孩政策，這為避免人口結構上的驟漲驟跌，但單獨兩孩政策是過渡政策，無須爭論。”

專家們指出，單獨兩孩政策落地後，普遍兩孩等生育政策的調整可以期待，但“普遍兩孩”何時放開的時間表，則需要進一步觀察分析，同時要做好教育、醫療各方面的社會保障準備，穩妥、有序地進行。

河北大學經濟學院院長王金營建議，“十三五”中後期可以考慮實施“普遍兩孩”政策，雖然有人口堆積影響，但積極影響將會大於不調整帶來的影響。

國家計生委表示，目前來看單獨兩孩政策實施以來運行平穩，由於政策實施時間較短，政策對生育水平的影響還需要持續觀察和全面評估。

新華社北京2月9日電

## 法院一审认定:赵志红为“呼格案”真凶

数罪并罚被判处死刑



據新華社呼和浩特2月9日電（記者 羅沙 劉懿德）呼和浩特市中级人民法​​院9日對被告人趙志紅故意殺人、強奸、搶劫、盜竊一案進行公開宣判，以故意殺人、強奸、搶劫、盜竊罪並罰，對趙志紅判處死刑，剝奪政治權利終身，並處罰金人民幣53000元，同時，判決趙志紅賠償附帶民事訴訟原告人經濟損失共計102768元。

2月9日上午，內蒙古自治區呼和浩特市中级人民法​​院一​​審判決趙志紅死刑

法院以故意殺人、強奸、搶劫、盜竊罪並罰對趙志紅判處死刑，剝奪政治權利終身並處罰金人民幣53000元

同時判決趙志紅賠償附帶民事訴訟原告人經濟損失共計102768元

判決書顯示趙志紅是“呼格案”的真凶

新華社（大圖制圖）

終供認該起事實，且有證人証言、現場勘查筆錄、屍體鑒定意見、指認現場錄像等證據在案佐証，供証能相互印証，足以認定。但是，趙志紅故意殺死被害人後奸尸，構成故意殺人罪，不構成強奸罪。

一​​審審理查明：自1996年4月至2005年7月間，被告人趙志紅在內蒙古自治區呼和浩特市、烏蘭察布兩地連續實施故意殺人、強奸、搶劫、盜竊犯罪共計21起。其中，故意殺人致10人死亡，強奸婦女、幼女共13名，搶劫財物價值31400元，盜竊財物價值3500餘元。

呼和浩特市中级人民法​​院認為，趙志紅犯罪性質特別惡劣，手段特別殘忍，社會危害極大，後果和罪行極其嚴重，且系累犯，依法應從重處罰。雖然趙志紅主動坦白部分罪行，部分犯罪系未遂，但根據其犯罪的事實、性質、情節和對社會的危害程度，對其不足以從輕處罰。遂作出上述判決。

趙志紅當庭表示考慮後決定是否上​​訴。

## 长征五号火箭 计划明年首飞

據新華社北京2月9日電（記者 余曉浩 程卓）記者從國防科工局獲悉，我國目前運載能力最大的長征五號運載火箭9日16時在京成功進行了芯一級動力系統試車。此次試驗是長征五號運載火箭工程研制重大標誌性地面試驗之一，也是我國迄今為止開展的最大規模、最長時間的系統級動力試車。試車成功標誌著這項工程研制取得重大進展。

長征五號火箭近地軌道運載能力25噸，地球同步轉移軌道運載能力14噸，與國際上主流運載火箭的運載能力相當，是現役的長征系列運載火箭最大運載能力的兩倍左右。長征五號運載火箭工程是我國重大航天科技工程，由國防科工局負責組織實施，航天科技集團公司抓總研制，計劃於2016年在我國新建的海南發射場擇機進行首次飛行試驗。主要承擔後續探月工程三期、載人空间站等發射任務。

據介紹，用於此次試驗的長征五號運載火箭芯一級產品，直徑5米，總長約33米，使用無毒無污染的液態氧和液態氫作為推進劑。點火後，火箭芯一級各系統工作穩定，發動機按照預定程序正常開機，達到預期目的。

## 全国铁路8日发送旅客680万人次

據新華社北京2月9日電（記者 樊曉）記者9日從中國鐵路總公司獲悉，8日春運第5天，全國鐵路發送旅客680.2萬人次，運輸安全平穩有序。

8日，全國鐵路發售車票688.5萬張，其中互聯網發售368.8萬張（含手機售票112.7萬張），占發售量的53.6%。

9日，全國鐵路客流將有小幅上漲，預計發送旅客700萬人次。鐵路將發售4月9日前圖定列車，以及2月28日前加開旅客列車車票。全國鐵路預計加開旅客列車588列，其中跨鐵路局中長途旅客列車413列，鐵路局管內旅客列車175列。

從節前余票情況看，重點地區不同方向均有余票。北京地區開往哈爾濱、沈陽、太原、上海、濟南、成都等方向有余票，北京開往哈爾濱K4021次、K4023次列車，北京開往沈陽K4017次列車，北京開往太原K4097次列車，北京開往南昌K4207次余票較多；上海地區開往北京、南昌、南京、蘇州方向的高鐵列車有余票；廣州地區開往北京、西安、合肥、武漢、鄭州方向有余票；深圳開往重慶K4496次列車、開往成都K4076次列車，東莞開往南昌K3368次、K4375次、L1294次列車余票較多。

## 复兴航空坠机事故 部分罹难大陆乘客 遗体启程运返厦门

新華社台北2月9日電（記者 李寒芳 曹典）台灣復興航空墜機事故3具大陸罹難者遺體於9日上午8時45分搭機返回廈門，這是首批返回大陸的罹難者遺體。

台灣復興航空表示，在8日的大陸旅客家屬說明會上，26名大陸罹難者中，有2家（共3具遺體）的家屬迫切希望將親人體運回大陸，其餘大部分家屬同意遺體在台灣就地火化。復興航空在當日下午緊急向主管機關提出申請。

海協會台北辦事處主任滿宏聖表示，3具罹難者遺體及其家屬搭乘華信航空AE991班機，上午8時45分左右從桃園機場起飛返回廈門。罹難旅客家屬提出遺體運回大陸的需求後，海協會與海基會本着人道關懷的精神緊急協調，同意以特事特辦的方式，放行從台灣出境及入境大陸。

他介紹說，這是首批運送回大陸的罹難者遺體，還有部分罹難旅客家屬仍在考慮選擇就地火化還是將遺體運回大陸，如有需求，相關方面將全力協助。